

ОТЗЫВ

научного консультанта, доктора юридических наук, профессора Керезбекова К.К. на диссертацию Джумалиева Данияра Сардарбековича на тему: «Взаимодействия государственной власти и органов местного самоуправления: конституционные и международные правовые аспекты», представленную на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальностям 12.00.02 – конституционное право, муниципальное право; 12.00.10 – международное право, европейское право.

Актуальность работы определена необходимостью соотнесения права органов государственной власти и органов местного самоуправления определять общие принципы организации и деятельности местного самоуправления с возможностью органов местного самоуправления самостоятельно определять структуру и компетенцию органов местного самоуправления. Необходимо, в частности, решить вопрос о том, каково содержание общих принципов организации, может ли государственная власть выходить за их рамки, регулируя местное самоуправление, должны ли все принципы организации местного самоуправления быть, собраны в одном законе и т.д. Неясно, с какой степенью детализации должен определять основы местного самоуправления соответствующий закон. Помимо этого, правовые проблемы, связанные с взаимодействием государственной власти и местного самоуправления, часто возникают из-за отсутствия системности, согласованности, из-за противоречивости в нормативно-правовом регулировании этой сферы.

Предметом проведенного Джумалиевым Д.С. исследования являются нормы конституционного законодательства Кыргызской Республики, регулирующие взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также конституционно правовые и международно-правовые аспекты при их взаимодействии.

Политические и экономические преобразования, произошедшие вслед за распадом огромной страны, привели к децентрализации власти на местах.

Сложившееся положение вещей требует новых подходов и нового уровня осмысления теоретических основ и практики реализации. Все это и предопределило выбор настоящей темы диссертантом, целью которой стало обобщение практики правового регулирования при взаимодействии органов государственной власти и органов местного самоуправления, выявление недостатков, пробелов и противоречий в законодательстве, обоснование теоретических выводов и разработка практических рекомендаций по совершенствованию законодательства в вышеуказанной сфере.

В целом, диссертант справился с поставленной целью, и есть все объективные основания считать, что диссертационная работа Джумалиева Данияра Сардарбековича на тему: «Взаимодействия государственной власти и органов местного самоуправления: конституционные и международные

правовые аспекты» является самостоятельным научным исследованием.

Диссертация является первым в Кыргызской Республике научным исследованием в области взаимодействия государственной власти и органов местного самоуправления в конституционном и в международном аспекте.

Предлагаемые меры по разрешению на теоретическом и правовом уровнях проблем при взаимодействии органов местного самоуправления и органов государственной власти обеспечения обоснованны с необходимой тщательностью и компетентностью. Диссертантом, были выработаны рекомендации по совершенствованию нормативной базы в области взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Диссертантом на основе сравнительного анализа была выявлена степень развития конституционного, муниципального, международного законодательства Кыргызской Республики и определены основные тенденции его развития. Основные выводы, предложения и рекомендации, сформулированные в диссертации, нацелены на улучшения организации взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также на совершенствование правового регулирования в целом.

Полученные диссертантом Джумалиевым Д.С. в итоге проведенной им работы результаты, выводы и предложения характеризуются внутренним единством, находятся в логической взаимосвязи. Выводы и рекомендации, предлагаемые Джумалиевым Д.С. по итогам исследования, будут способствовать совершенствованию законодательства Кыргызской Республики в области правового регулирования при взаимодействии органов государственной власти и органов местного самоуправления.

В связи со всем вышесказанным, как научный консультант, считаю, что выполненная диссертация Джумалиева Данияра Сардарбековича на тему: «Взаимодействия государственной власти и органов местного самоуправления: конституционные и международные правовые аспекты» является завершенной и может быть рассмотрена в диссертационном совете, поскольку отвечает всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией КР, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой степени доктора юридических наук.

**Депутат Жогорку Кенеша КР,
Председатель комитета по конституционному
законодательству, государственному устройству,
судебно-правовым вопросам и
регламенту ЖК КР,
д.ю.н., профессор,
Заслуженный юрист КР**



Керезбеков К.К.